

放风筝



亚元和务卓是好朋友。今天是公共假期，两人约好在公园里放风筝。亚元的风筝，黄色的身子，粉红色的尾巴，画上一对淘气的眼睛，美丽极了。务卓的蓝色风筝上涂了一张稳重的脸孔，还有黑色的小胡子。柔和的微风很快便把两个男孩的风筝吹上天空，风筝在蔚蓝的天空中欢快地飞翔。

令人奇怪的是，两个风筝竟然谈起话来。亚元的风筝问务卓的风筝：“嗨！你叫什么名字呀？”
“哈罗！我的名字是尼鲁，你呢？”

亚元的风筝自豪地说：“我叫巴善迪，因为我一身美丽的金黄色。”

尼鲁：今天天气很好，不是吗？

巴善迪：是啊！我喜欢飞高一些，但是我的主人亚元正紧紧地拉着我的线绳。

尼鲁：在这里就好了，如果我们飞得太远，那两个男孩可能控制不了我们。万一线断了，我们就会随风飘逝。我很享受在这里飞翔。

风势渐长，巴善迪趁机使劲地揪着线绳，致使亚元放出更多的线。

巴善迪：尼鲁，快点拉紧线绳，这里好美丽！胆小鬼，上来啊，别那么懦弱。

尼鲁想了一会，决定升上去一点儿。它拉扯一下身子，务卓放松线绳，两个风筝越升越高。

巴善迪：多希望亚元放开我，那我就可以飞上天去探险。只可惜我被束缚住，不能自由飞翔。

尼鲁：别那么天真，如果他割断你的线，你会跌伤的。

巴善迪：呐，要决斗吗？来吧！

说着，巴善迪就冲向尼鲁，两条风筝线交叉，嚓一声响，巴善迪的线给割断了。

巴善迪：哇！我自由啦！万岁！太好了！

巴善迪越飘越高，亚元失望地看着他的宝贝风筝随风飘去。几分钟后，巴善迪发觉自己开始下坠

了。

巴善迪：糟了！为什么我往下坠？嘿！我还想飞上天。发生了什么事？救命啊！

尼鲁无能为力，只能眼睁睁地看着巴善迪往下摔。

尼鲁：亲爱的朋友，多希望你能早明白亚元并不是在绑着你，而是在捍卫你，在托举你。

我们的生活也是如此。父母是我们人生之舟的锚。我们常常觉得自己处处受到父母的限制，而感觉到被束缚住，心里充满窒息感。其实父母都知道该什么时候放松线绳，可以放多少，因为他们人生经验比我们丰富，对世界更加了解。年轻一辈受教育程度可能比较高，但是老一辈肯定比我们更有智慧。就如我父亲所说的：“一头银发见证着我一生的经历。”

导师赛峇峇说，年轻者出力，年老者出谋... 导师也说，‘父母’（parent）的双关语是‘交租’（pay-rent）；我们受父母的诸多恩惠，至少要懂得感恩回报。

马来西亚沙迪亚赛理事会
原著：Sunrays for Thursday, Sanjay Tandon
译：中文组